

Svensk Druid-Tidning

Nr 2 februari 2008

74 årgången



Foto: Göran Lindgren



Svenska Druid-Ordens Stipendiefond

*Till förmån för utbildning,
forskning och social hjälpverksamhet
Alla bidrag är varmt välkomna
Bankgiro 782-1911*



15% RABATT

ALLA DRUIDBRÖDER ERHÅLLER 15% RABATT.
KLIPP UT ANNONSEN & TAG MED TILL BUTIKEN.

NISSES

HERRMODE SOM PASSAR

STOCKHOLM • GÖTEBORG • MALMÖ • HELSINGBORG
WWW.NISSESHERRMODE.SE

ÖNSKAS MER INFORMATION KONTAKTA AD ASTRA BRODER FREDRIK BJÖRKLUND PÅ TEL 040-6119276

I huvudet på en redaktör

Evighetsblocket

På skrivbordet hos min mammas kusin låg det, världens åttonde underverk! Evighetsblocket. Att det var det åttonde underverket hade jag ingen aning om, egentligen begrep jag inte då hur det fungerade heller, femåring som jag var, men det var något alldeles magiskt med det. Jag kunde sitta och rita mina huvudfotningar, som väl inte hade fått sitt namn då, tills skrivytan var alldeles full, och då kunde jag ta tag i en flik på ena kanten och dra ut sidan och sedan föra in den igen. Vips! Allt jag nyss åstadkommit var borta igen och jag kunde starta om från noll! Det blev många omstarter.

Senare har jag förstått hur det fungerar. Ett genomskinligt skikt som inte absorberar skriften för över trycket till en smörpapperliknande film som klibbar fast i det understa skiktet som är belagt med en typ av vax. När jag sedan drar ut skrivytan passerar den en metallremsa som lösgör smörgåspappret från vaxpapperet. Fiffigt, eller hur, i all enkelhet.

Finns det inte vissa paralleller mellan evighetsblocket och våra liv? Inte så att vi kan få någon total omstart, men nog finns det många tillfällen då vi kan säga att vi "startar på ny kula"! Rökaren som bestämt sig för att sluta, företagaren som av någon anledning måste börja om från början, människor som lever i ett miserabelt äktenskap och bestämmer sig för att bryta upp, lögnaren som faller till föga och lättar sitt samvete.

Är inte exemplen ovan bevis på att vi alla vid olika tillfällen i våra liv känner att vi passerar gränser för skeden som gör att vi kan, alldeles bestämt, tala om "innan" och "efter"?

Tänk att vara en troende katolik och få känna lättnaden efter en bikt! Snacka om evighetsblock!

Jag kommer osökt att tänka på den irländske bonden som ville bikta stölden av fyra får som han stulit från godsägaren. "Var den inte sex får?", frågade prästen. "Nej, men vi kan väl säga sex då, för då kan jag ju ta två till på hemvägen, på samma bikt!"

Även i logesammanhang måste det finnas massor av detaljer som kunde motivera oss att ta tag i den där fliken och dra ut det gamla, för att göra en omstart. ("Omstart" har väl för övrigt blivit ett mycket bekant uttryck i dessa IT-tider?)

Är det inte på tiden att tala med vännen, sonen eller den där sympatiske arbetskamraten om hur trevligt det borde vara att få just honom till logen? Kanske hög tid att "släppa till" och acceptera logeledningens vädjan att ta ett ämbete några perioder? Alla de där gamla argumenten som helt fyller evighetsblocket kanske faller bort efter ett kort andetag, präglad av strävan att se möjligheter, där endast hinder funnits tidigare.

Käre logebroder! God fortsättning på det nya året och den nya logeterminen. Har du något gammalt groll eller något annat skröp som stör dig, tänk då på möjligheten att rensa arbetsytan och göra en omstart.

Väl mött!

Bertil Carlsson

På omslagsbilden är bröder från Logen Selene i Trelleborg på besök i Malmö! Som Druidbroder har du möjligheten att besöka över 70 loger runt om i Sverige. Du är alltid välkommen!



Svensk Druid-Tidning

Svenska Druid-Orden

Västergatan 3A • 211 21 Malmö
Tel 040 12 80 81 • Fax 040 12 80 83
Bankgiro: 782-1911
Bank: Svenska Handelsbanken
E-post: kansliet@druidorden.se
Website: <http://druidorden.se>

Redaktion:

Göran Lindgren

Sallerupsgården • 212 91 Malmö
Tel. 040 49 33 94
E-post: g.k.lindgren@telia.com

Johnny S Andersson

Spruthusgränd 9 • 826 50 Söderhamn
Tel. 0270 168 46
E-post: johnny.s.andersson@soderhamn.com

Bertil Carlsson

Spinettstråket 1 G • 903 53 Umeå
090 12 64 80
E-post: bertil.carlsson@rodang.se

Henrik Enander

Bolmstadvägen 27 • 341 35 Ljungby
Tel. 0372 815 05
E-post: gun.henrik@telia.com

Annonsansvarig, layout & original:

Göran Lindgren
Sallerupsgården • 212 91 Malmö
Tel. 040 49 33 94
E-post: g.k.lindgren@telia.com

Ekonomi:

Rolf Eriksson
Vintervägen 21 • 828 33 Edsbyn
Tel 0271 201 62
E-post: rsskm@druidorden.se

Ansvarig utgivare:

Ib Arberg
Brunnsgatan 16 • 553 17 Jönköping
Tel. 036 930 02
E-post: rsbibl@druidorden.se

Adressändringar

Adressändringar m.m. skickas till Ordens Kansli i Malmö.

Tryckeri: Prinso Ljungbygrafiska

Redaktionen förbehåller sig rätten att redigera insända manus.

Nummer 3 utkommer den 20 mars

• manusstopp den 25 februari

Nummer 4 utkommer den 20 april

• manusstopp den 25 mars

Upplaga: 5.000 ex

ISSN: 1650-8815





Gratulerar! Dina bröder har valt Dig till att leda logens förhandlingar och beslut och Du har nu vederbörligen blivit installerad i Ditt höga ämbete som ÄÄ. Det var en imponerande ceremoni som Storlogens ämbetsmän genomförde och Du lovade högtidligen en massa saker av vilka Du i bästa fall minns hälften.

Du inser mycket snart att det är en skillnad mellan att vara ämbetsman och att vara logens högste ämbetsman. Vår Orden är ju så konstruerad att det finns ingen MBL eller LAS eller annan bokstavs-kombination att luta sig mot och inte ens en gång en traditionell styrelse. I Dina händer ligger nu plötsligt hela makten och en hel del av härligheten. Egentligen är det bara i ekonomiska frågor som Du måste fråga druidstämman om lov men t o m den bör göra som Du föreslår. Du förväntas fatta kloka beslut i varje enskilt fall, se till att din loge fortsätter att fungera i alla avseenden - och helst också se till att den utvecklas. Du förmodas kunna svara på alla frågor från bröderna, både praktiska och druidiska, och dina ämbetsmän ser Dig som den högste och obestridde auktoriteten, vilket dock inte brukar hindra dem från att ha avvikande åsikter.

Vår Orden har en litet föråldrad kommandostruktur, den kloke ÄÄ vet att det finns mycken kunskap att hämta bland bröderna.

Nu är Du en klok man och börjar med att på Din kammare i lugn och ro läsa igenom ritualerna. Du upptäcker att Din roll nu är både att vara regissör, huvudrollsinnehavare och spelfördelare. Ritualtexterna är inte alltid helt logiska men Du ser att det är Dina passningar som för spelet framåt. Det hela är ett skådespel som framförs vid varje möte, ett skådespel inför en trogen publik, där många kan handlingen och replikerna, och ett skådespel som varje gång skall framföras i samma form. Vid receptioner och gradgivningar blir ritualerna en smula extra krångliga men med stilla lugn behärskar Du situationen. Genom att Du framför Dina repliker med lugn eftertänksamhet blir åhörarna övertygade om att Du har full kontroll över allting. En liten detalj, det är bara Du som har tillgång till OHV, det är därför bara Du som muntligen kan undervisa och instruera Dina medämbetsmän.

Nästa steg är naturligtvis att studera Ordenslagen och Ordenscirkulär vilka också påverkar logear-

betet. Också här kommer Du att upptäcka att paragraferna kanske inte är helt kristallklara och att det finns motsägelser men Ditt sunda förnuft säger hur Du skall göra. Att vara bokstavstrogen har sina fördelar och kan ge skenbar trygghet men en större fördel kan också vara att lyssna på förnuftets svaga röst.

Efter ett par möten upptäcker Du att Du lyckas med vad som står i anvisningarna, "att tala med fint 'flyt'" - även om nu ingen riktigt vet vad 'flyt' är för någonting. Det är naturligtvis en imponerande styrka att kunna ritualen utantill men det är inte en nödvändighet. Låt Dig bara inte bindas av texten, låt blicken svepa över bröderna då och då som om du kontrollerade att ingen i församlingen somnat.

Tiden går och för varje möte har Du ökat Dina kunskaper. Du vet nu hur en besökande broders hälsning kan besvaras, Du har svar på alla frågor under "Ordet fritt" och besök från Storlogen eller Riksstorlogen skrämmer Dig inte. Det förberedelsearbete Du kände nödvändigt att göra de första gångerna har minskat i omfång, inte för att Du nonchalerar förberedelser utan för att Du känner Dig behärska skådespelet. Du vet betydelsen av ämbetsmännens insatser, Du har insett Br Lv:s nyckelroll i efterlogen och att hans och Fu:s arbete betyder mycket för den allmänna trivseln. Du märker att Du får mer tid till att fundera över logens framtid och Du inser att Du förvaltar ett ämbete där det funnits många kloka föregångare. På en smula märkligt sätt är Din loge en levande organism där det gäller både att behålla och vårda traditioner men också skapa nya, anpassade till vår tid. Men Din loge är också en del av grunden för hela vår Orden.

Mitt i allt Ditt funderande och planerande kommer plötsligt den dag då alla yttre tecken på Din makt tas ifrån Dig och Din efterträdare installeras på vad som varit Din plats. Som minne av Din tid som huvudrollsinnehavare får Du ett exregalietecken. Kanske blir Ditt frackuppslag än mera behängt med åren men jag tror att Du alltid kommer snegla på de tre inneslutna stjärnorna i det gröna bandet och tänka "En gång hade också jag makten och försökte utöva den med klokhet".

Egentligen har Du då inte gjort någonting annat att följt råden som en klok kvinna skrev ungefär samtidigt som när vår Orden bildades:

*"Var människa är en bok...
Lär dig att fatta rätt dess värde,
och minns att oftast av en tok
den vise någon visdom lärde!"*

Lycka till!

Henrik Enander





Historik från logen Henry Hurle

Helgen 26-27 januari 1952 instiftades logen Henry Hurle i Köping med 26 bröder. Drivande bakom tillkomsten var bland annat broder Rune Söderqvist. Han är en av två i livet kvarvarande stiftarbröder. Den andre är Åke Bandh. Broder Rune når i sommar den aktningsvärda åldern av 90 år.

Vi sitter i Runes lägenhet med den stora klippboken mellan oss sammanställd av broder Bertil Svensson till logens 50-årsjubileum 2002. Boken är full av fakta men det är ändå Runes berättande som etsar sig fast.

Vad Rune inte kan om logen Henry Hurle är inte värt att veta. Han har närmare 900 möten noterade.

– Jag tyckte att det var någonting som fattades i Köping, när jag flyttade hit. Tillsammans med vännerna Sten Oldberg och Sten Angbäck och med gott stöd av Malte Herdenberg beslutade vi oss för att starta en druidloge.

Henry Hurles historia är intimt förknippad med dess lokaler. Till en början träffades logen på Stadshotellet. Rune blev Henry Hurles första marskalk med ansvar att se till att Lunden iordningsställdes och plockades ner efter träffarna. Men redan 1953 flyttade logen till Hotell Hallström, nuvarande Hantverksrestauranten. I den lokalen fanns en lucka i golvet. Där förvarades logens utrustning.

– Då fick jag krypa ner i luckan, hiva upp allt som skulle finnas i Lunden, och sedan ner med det

igen efter mötena. Detta oavsett mörk kostym eller frack.

1960 flyttade logen till en egen lokal i kvarteret Fjolner. Det var en våning i ett hus som skulle rivras. Huset saknade därför både el och vatten. Men det var en egen lokal. Detta betydde att intresset för logen ökade, och medlemsantalet växte.

– Men för att inte frysa, ordnade vi eldvakter, som eldade i fotogenkaminen och höll lokalen varm.

1964 revs huset. Ny lokal anskaffades på Glasgatan. Där hade tidigare funnits ett tryckeri och återigen fick medlemmarna städa, renovera, reparera och måla.

Men när ägaren till huset på Glasgatan dog, övertog kontraktet av sönerna. Hyreshöjningen blev enorm och sämjan mindre god. Via kommunens bostadsbolag fick Henry Hurle tillgång till en före detta skolmatsal på Åkerbovägen. Dit flyttade logen 1998 och är kvar där än. Men det betydde, att på nytt fick bröderna hjälpa till med att ställa i ordning lokaliteterna.

För tredje gången i ordningen fick, numera bortgångne, broder Knud Knutsen dekorera Lunden med känt gott resultat.

– Vi har inte lånat en krona. Brödernas arbetsinsatser har varit och är ovärderliga, betonade Rune.

Det var under logens alla strapatser som den numera välbekanta Henry Hurle-andan skapades. I den andan frodas ett gott brödraskap, men den innehåller också de fyra bärande punkterna; 1. Hålla på ritualen. 2. Behåll ritual och stämning i efterlogen. 3. Efterloge med innehåll. 4. Bekräfta stil och broderlig gemenskap vid bordet intill ÅÅ avslutar samvaron.

Det var bland annat det här med stil och ordning som Rune Söderqvist och hans vänner saknade på annat håll. Därför såg de druidordens verksamhet som den de saknade. Nu är Rune inte bara den enda aktive stiftarbrodern, han stöttar logen även på annat sätt än att delta i logen möten. Han har instiftat en fond, vars syfte är att bidra till finansiering av nyanskaffning, upprustning eller underhåll av logens lokaler. Max 2500 kronor per år kan gå till annat ändamål.

Inom Henry Hurle har Rune Söderqvist innehaft alla poster utom skattmästare och skrivare. År 2002 tilldelades han Jubelveterantecknet.

BO ASP

(text och foto).



Uno Palm – en mästare i motocross

Br Uno Palm utsågs av lokala tidningen till århundradets idrottsman i Ulricehamnbygden. En sådan kille måste ju ha mycket att berätta och efter lite övertalning hade honom till slut framför oss i Logernas Hus och fick chansen att få hans personliga syn på sin karriär i samband med ett Eu-möte.

Under ungdomsåren växte intresset för motocross och första egna hojen, en Guldpil på 200 hk, inköptes och tävlingsdebuten skedde 1962. Det blev tävlingar i seriesystemet under åren 1963 – 1965 och det krävdes en del pengar för att hänga med. Lumpen kom lite i vägen och Unos karriär höll på att ta slut. Men en ny hoj inhandlades i alla fall och kval till junior SM väntade.

Ännu en ny hoj införskaffades och det blev seger i SM heat och dessutom VM debut. Tävlingar utomlands blev vanliga och även Nordiska Mästerskapen fick se Uno som åkare. Enligt egen utsago var han ganska fri från skador, men en handledsskada skulle visa sig vara olycklig. När Uno 1972 låg på andra plats i VM serien stoppade denna skada honom från att fullfölja och han slutade på en femte plats. Vid den här tiden var han fabriksförare för Husqvarna.

1980 avslutade Uno sin karriär i ett sista race på hemmabanen med seger som följd.

Motorintresset går aldrig ur även om det numera går lugnare till när han njuter av en motorcykeltur. Av bilden ser det ut som hans intresse fortfarande pekar på Racing, men vi får väl se det som en symbol för hans karriär och stora intresse.

Leg



VI BEHÖVER **Fler** ANNONSÖRER!

PRISLISTA

1/1-sida 2.500:-

1/2-sida 1.500:-

Radannonser:

1 spalt 8:-/mm, bredd 90 mm

2 spalt 16:- mm, bredd 185 mm

Logespecialsida

2.500:- för 1/1-sida som logen disponerar.

Moduler

50 x 90 mm 350:-

50 x 185 mm 700:-

Års annonsering enligt offert!

Alltid allt i 4-färg!

Hjälp med annonsen? Kontakta:

g.k.lindgren@telia.com Göran Lindgren tel 040 49 33 94

Viktigt meddelande från redaktionen!

Under våren kommer de flesta av våra Grundloger och en del Storloger byta ämbetsmän! Redaktionen vill presentera alla nya ämbetsmän! Idén kommer från våra norska vänner som hållit på med detta ett tag.

Skicka in en gruppbild som innehåller alla ämbetsmännen även Lv, Org., Ark, ej handbarder.

Fotografera gruppen utanför lunden!

Maila eller skicka in bilden så fort som möjligt - intresset är störst i början!



Storlogen Nordanland

Kallar till Ordinarie Storlogemöte 2008
Fredagen den 4 april och lördagen den 5 april

Värdloge är logen Minera Ferrorum i Gällivare Mötena genomförs i Logegården Hedberga, Hedbergavägen 14

Program fredag 4 april

17.30 Samling, kaffe och smörgås
19.00 Möte i OÄ-graden
20.30 Brödråmål

Klädsel vid samtliga möten är högtidsdräkt med svart väst.
ROÄ ombedes bära riddardräkt.
Regalier skall medtagas av recipiender och besökande bröder.

Program lördag 5 april

09.00 Samling, kaffe och smörgås
10.00 Möte i Ringgraden
11.30 Lunch
13.00 Möte i Kapitelgraden
19.00 Bankett med damer

Vid banketten bärs högtidsdräkt med vit väst.

Med broderliga hälsningar i EFE

Dag Wikman
SÅA

Håkan Nilsson
SSkr

Menyer: Brödråmål fredag, lördag lunch

Fredag 4 april kl. 20³⁰

Brödråmål

Förrätt: Lax på vitt bröd med dill
Dryck: Snaps, öl, loka och isvatten

Varmrätt: Fläskkarré med Rostade rootsaker
Dryck: Vin

Lördag 5 april kl. 11³⁰

Lunch

Varmrätt: Viltskav, pressad potatis
Dryck: Öl, bordsdryck
Kaffe

Lördag den 5 april

Kl. 10³⁰ Arrangemang för Damer
Chokladprovning inkl. transport och lunch

Anmälan om deltagande vill vi ha senast den **18 februari 2008**

Jag kommer gärna och vill delta i följande:

Brödråmål	<input type="checkbox"/>	fredag 4 april kl. 20.30 120 kr/person
Lunch	<input type="checkbox"/>	lördag 5 april kl. 11.30 90 kr/person
Bankett	<input type="checkbox"/>	lördag 5 april kl. 19.00 350 kr/person
Damarrangemang	<input type="checkbox"/>	lördag 5 april kl. 10.30 250 kr/person
Specialkost	<input type="checkbox"/>

Avgiften insätts på: Logen Minera Ferrorums bg 321-1711 (Ange Avs.)

Övernattning: Grand Hotel Lappland, Gällivare Vårdshus
OBS! Uppge Druidorden.

Namn:.....Grad:.....

Loge:.....

Texta gärna:

Medf. Dam:.....

Anmälan till: Bror Henricsson, Aftonstigen 11, 983 34 Malmberget

Tel: 0970-226 36, 070-572 56 84 E-post: bror_henricsson@hotmail.com

Anmälan är bindande



Logen Minera Ferrorum

inbjuder till

Bankett

i samband med

SL Nordanlands Storlogemöte

I Gällivare den 4 - 5 april 2008



Meny

Lördag 5 april kl. 19⁰⁰

Välkomstdrink i vårens färger!

Förrätt: Kräftskagen med löjrom och liten toast
Dryck: Santa Rita 120 Chardonnay

Varmrätt: Oxfile Provencale med vitlöksmör
Dryck: João Portugal Ramos Syrah

Dessert: Vit chokladpannacotta med espressogelé
och päronsallad
Dryck: Madeira Cossart Gordon



Ibland, liksom hejlar sig tiden ett slag,
och någonting alldeles oväntat sker.

Världen förändras sig just denna dag
Och blir aldrig densamma mer...

Vänt välkommen till
en oförglömlig kväll





SL Folkungaland

kallar till ordinarie möte den 29 mars
på Druid-gården Eklövsgatan 5 i Linköping

PROGRAM

1200 - 1300 Lunch efter föränmälan till SL Vård
Varmrätt med lättöl eller vatten, 60:-

1300 Old Ark församlings möte

1445 Ring grads möte

1550 Kaffeservering, 20:-

1630 Kapitel grad möte

Paus

Ämbetsmannainstallation

1900 Brödrämtid efter föränmälan till SL Vård,
Förrätt med lättöl eller vatten, varmrätt med vin,
kaffe, 150:-

Klädsel är frack med svart väst, vit skjorta och vit fluga. ROÄ bär Riddardräkt. Alla inklusive recipiender medför regalie. ÄÄ är iklädd ämbetsregalie.

Alla finner sig i god tid före gradmöten, speciellt recipiender. Denna kallelse läses i respektive GL under minst två Eubat möten och anslås även på Druid-lokalens meddelandetavla.

**SL Vård Krister Alsén nås på:
tfn 013-24 58 79, mobil 0705-52 96 09.
E-post: krister.alsen@combem.se
Måltidsanmälan senast den 20 mars**

Broderligen välkomna!

Sigurd Lövmö

SÄÄ

Sven-Eric Ekman

SSkr



Storlogen Västmanland

kallar till ordinarie möte med installation i Storlogen,
lördagen den 5 april 2008 i logen Iris lokaler,
Druidgården, G:a Björlandavägen i Göteborg.

Dagordning:

Kl. 10.30 OÄ-möte med rec. och val

Kl. 12.00 RSÄÄ Rally-VM – 1984

Kl. 15.00 K-möte med rec. och val samt installation i SL

Kl. 12.45 Lunch

Kl. 13.30 R-möte med rec. och val

Kl. 18.00 Brödrämtid

Klädsel: Högtidsdräkt. Egen regalie medtages. ROÄ ombedes bära riddardräkt.

Skr i varje grundloge skall senast den 25 mars 2008, skriftligen på bif. anmblankett till logen Iris logevärd;

Dan Feldt, Brolyckan 6, 433 69 Sävedalen, tel. 031-26 40 01 och anmäla det antal bröder från egna logen vilka önskar delta i brödrämtiden. Anmälan är bindande enligt tidigare beslut.

Med broderlig välkomsthälsning i E F E

Bertil Svensson

SÄÄ

Jan Winroth

SSkr



Storlogen Bardaland

inbjuder till gradgivningsmöte med GL-representation
lördag den 5 april 2008 i Logen Henry Hurles (tillfälliga) lokaler
med adress Theodor Dahls gata 3, Köping. (Karlbergsskolan)

DAGORDNING

Kl 09,00 Samling med kaffe.

Kl 09,30 OÄ-församling, GG.

Kl 11,00 Ringgradsmöte, GG

Kl 12,00 Lunch. (Logelokal: Åkerbovägen 1 e)

Kl 13,30 Kapitelmöte, GG

Efter kapitletmötet serveras det kaffe med dopp.

Klädsel: Högtidsdräkt med svart väst. ROÄ ombedes bära riddardräkt.

Önskar ÄÄ som ej innehar OÄ-graden delta, skall han medföra sin ämbetsregalie. Bröder som under tiden 2006 - 2007 kallats till rec. men haft förhinder, kan rec. i OÄ- eller Kapitelgraden om anmälan görs till SSKr Lennart Landin, tel. 0498-501 55) senast den 5 mars 2008.

Bröder som varit kallade till rec. före våren 2006 och som önskar rec. skall anmäla detta till sin ÄÄ före ovan angivna datum. (Det går inte att anmäla någon till reception i Ringgraden efter den 10 februari 2008).

Besökande bröder och recipienter skall medföra sin grad- eller ämbetsregalie.

Anmälan till lunchen görs till Logen Henry Hurler, senast den 27 mars.

Lv. Thomas Kvarnström, tel. 0221-323 20 eller E-post:thomas.kvarnstrom@telia.com

Bindande anmälan. V.v. ange kött- eller vegetabilisk rätt!

Broderligt välkomna i E F E

Hans Rosengren SÄÄ

Lennart Landin SSKr



SL VÄNERLAND

Kallar till Storlogemöte lördagen den 5 april.
Hos Logen Cynthus, Logernas Hus, Nygatan 36, Ulricehamn



PROGRAM

Kl 09.30 Samling Kaffe

Kl 10.00 Old Ark-graden med GG,

Kl 12.00 Lunch

Kl 13.00 Ringgraden med GG

Kl 14.00 Kapitelgraden med GG

och Ämbetsmannainstallation

Kl 17.00 Brödråmål

Klädsel: Högtidsdräkt. Egen regalie medtages. ROÄ ombuds bära riddardräkt.

SL-ombud, som är förhindrade att närvara, kallar vald ersättare.

Anmälan om deltagande i brödråmål, skall ske till: Skr i hemmalogen senast den 27 mars

Med broderliga välkomsthälsningar i E.F.E

Johnny Borgström SÄÄ

Dan Bergeld SSKr

Logen Orion 75 år

Lördagen den 19 april 2008

Inbjuder Logen Orion till Jubileumsfest med damer
i Ringstrandska villan i Umeå

Vi samlas 18.00 för mingel och fördrink

Meny

Räk- och laxbakelse med vitt vin



Oxfilé med ädelostsås med rött vin



Skogsbärstårta & kaffe och avec



Musik: Anders Östman och Gun Renman

Pris: 350:-/ person, inklusive vin och kaffe

Klädsel: Herrar: Högtidsdräkt, vit väst, Damer: valfritt

*Eftersom vi sätter en gräns vid 80 gäster motser vi så snart som möjligt Edra
anmälningar till, E-post: jonas.andersson@maklarhuset.se eller 070/666 40 73*

Anmälningar kan även omfatta bokning av hotellrum

Damklubben kommer att ordna med program för våra damer

Varmt välkomna

Rolf Lindqvist

Jonas Andersson

ÄÄ

LV



ATT SYNAS I MEDIA!

Så här gjorde vi!

Som ämbetsman i Storlogen Järnbäraland hade jag förmånen att närvara vid Ordensledningens stora sammandragning i Linköping den 15 – 16 september förra året.

Där lade Ordensledningen fram olika förslag till logerna hur man bland annat skulle ta kontakt med massmedia och även ett förslag till hur en pressinformation skulle kunna se ut.

En av punkterna under logers kontakt med media var **"Det måste finnas något intressant att förmedla! Jubileum. Utdelning av stipendier eller annan välgörenhetsaktivitet"**.

I förslaget till pressinformation finns en hel del fakta om Svenska Druidorden som logerna kan förmedla till massmedia. Skriv kortfattat och sakligt. Skicka med ett foto från evenemanget, tänk på att bilden skall vara av god kvalitet.

Då vi i Logen Alir till julen 2007 hade glädjen att kunna dela ut en gåva till Diakoniverksamheten i vår stad Söderhamn gjorde vi (under tecknad) ett reportage i tidningen Söderhamns Nytt där vi skrev följande referat;



7.000 kronor till diakoniverksamheten i Söderhamn inför julen.

I samband med en samling efter Söderhamns kyrkans invigning i Mariagården på söndagen överlämnade Svenska Druid-Orden genom logen Alir en gåva på 7.000:- kronor till Diakoniverksamheten i Söderhamn, som skall komma till gagn för personer i Söderhamns kommun som har det särskilt svårt.

Representanter från logen Alir var dess Ädelärk John Larsson och Oldärk Lars Kjellgren som tillsammans med en check på gåvan överbringade den till diakon Birgitta Norström och kyrkoherde Lars Nilsson.

Diakon Birgitta Norström tackade för gåvan med att berätta om det fanns många håll att stoppa dessa pengar i men var oerhört tacksam för att diakonin fått en stor gåva till julen.

Logen Alirs motiv till beslutet är: *Inför kommande jul, bereda möjlighet att där förutsättningarna är särskilt svåra och i synnerhet för barn, bereda möjlighet till en gladare jul.*

Svenska Druid-Orden är en sammanslutning där män från olika yrkesgrupper regelbundet träffas för att utvecklas som människa och öka självinsikten.

Den nutida Druid-Orden har sitt upphov i 1700-talets England och har sedan spritts till olika länder. Till Sverige kom orden 1904 och idag finns 70-talet loger från Kiruna i norr till Trelleborg i söder.

Välgörenhet är en del av Svenska Druid-Ordens verksamhet. Enskilda loger har sina mål för detta och delar årligen bland annat ut stipendier till lokala projekt och förmågor. Svenska Druid-Orden förvaltar också centralt en stipendiefond, som vart fjärde år, delar ut bidrag till personer inom vetenskap och forskning.

Logen Alir i Söderhamn består idag av drygt 100-talet medlemmar.

Text bild; Johnny S Andersson

Landet runt



1 Logen Ad Astra, Malmö

20 Selenebröder, med RSSkr Per-Arne Meijgren i täten, gästade tillsammans med Mimers RSV Göran Lundgren och OÅ Rune Rosell Ad Astra den 22 januari.



Samling vid vattenbålet

Det var en till hälften reservbetonad ämbetskara som Selenes ÄÄ Lars Nordblad tackade för gott arbete: MÅ ledde mötet, SMÄ skötte stav och ljus, Konstklubbens ordf fungerade som MÅ och OArk övervakade det hela.

Hans E Nilsson förädrades en ljuslykta för uppnådda 200 möten. Inte många med tanke på att han är inne på sitt 57:e medlemsår, men så har han också farit land och rike runt i den sk aktiva åldern. Hans E, som nu nästan är blind, tar sig trots detta själv till logen och har de senaste åren mycket hög närvaro. En uppskattad broder som alltid sprider stor glädje.

I matsalen hade platser vikts åt gäster och ämbetsmän för mixens skull.

Runt referentens bord samlades fem av de nio gästande kapitelbröderna. Klart att stämningen då gick i topp direkt. För många var det första besöket och vår stämningsfulla Lund imponerande naturligtvis.



Förutom musikalisk underhållning i sedvanligt hög klass av ROÅ Kjell Olsson och OÅ Rune Rosell från orgelläktare och i matsal – vi sände en skriftlig hälsning till nyopererade Millos Kalla – var det utannonserat föredrag av **Bertil Siberger**, en gammal MFF-målvakt.

Siberger? Vem f-n är det, undrades det. Jo, det visade sig att det var Svensson, han som i sin tur efterträdde

namnen Tore. Den gode Bertil, som snubblade på sista frågan i Kvitteller-Dubbel 1989, skulle kåsera om när Sverige var bäst i världen i fotboll. Det var naturligtvis 1948, men han tog med både 1950 och 1954, för hade bara proffsen fått vara med så. ... Men mest öste han ur en osinlig källa av mer eller mindre svårbevisbara anekdoter. Och eftersom en del bröder inte kunde låta bli att dela med sig av sina historier, så blev det nog lite längre än tänkt. Har en känsla av att Bertil har historier för minst fem föredrag till, om vi vill.

20-lotteriet, där hälften går till FU, gav fyra fria kuvertavgifter (120 kr). Tre gick till våra egna bröder och den fjärde till RSV. Vinsterna drogs för säkerhets skull av polisbröder Willy Nilsson, som ju står över varje misstanke om fusk.

Gästernas tåg- och bussavgångar närmade snabbt och kvällen avslutades med att tMÅ Bo Malmgren utdelade blommor och tacksamma ord till Bertil och till musikerna. En kväll i förbrödringens tecken, som tog slut alldeles för fort. . .

... tyckte Grefven



4 Logen Amici, Landskrona

Efter alla helgerna samlades vi till Eubatmöte tisdagen den 9 januari.

Denna afton hade vi besök av vår vänskapsloge Logen Mona från Köpenhamn. ÄÄ hade glädjen att hälsa 37 brr välkomna. Han riktade sig speciellt till brr från logen Mona och dess ÄÄ Carl Brenbak.

Det är ju inte var dag, som vi får besök av nästan hela Logen Mona, de var 17 brr endast 3 brr saknades. Ett litet rekord förmodligen.

ÄÄ Carl Brenbak överlämnade de symboliska 7 blomstren och tackade för att de fått komma och besöka oss. Han inbjöd också Amici-brr till deras 75-årsjubileum 2009.

ÄÄ Christer Persson kontrade med att bjuda in brr från Logen Mona till vårt 90-årsfirande.

I efterlogen lyckades vi placera oss med en bra blandning av danska och svenska brr och gemytet var fantastiskt.

Vi tackar våra danska brr för en trevlig afton.

Ulf L



7 Logen Vasa, Malmö.

Efter Eu-mötet i Lunden avnjöts en magnifik måltid i festsalen av 26 Brr och när denna var slut meddelade Br Jan Forsberg att han hade skänkt en flaska whisky vars innehåll glasvis kunde avhämtas i baren.

Efter en bensträckare samlades man åter vid borden, tMÅ Lars Larsson tog till orda och vände sig till Skm Jan Cederholm och överlämnade en uggla som

bevis på 100 genomförda möten i egen loge. Skr dekorerade honom med ett trohetstecken med ett C.

Därefter berättade Br Lasse speciellt för de yngre Brr, att det som nu kom att ske troligen var den enda gång de fick uppleva denna händelse, att en Br i logen Vasa efter exakt 56 år i logen i kväll bevistat 700 möten i egen loge - Jan Forsberg.

Br Jan hade under denna tid efter sitt inträde i Orden den 24 januari 1956 bl.a. innehaft ämbeten i grundloge, storloge, riksstorloge, som RSOÄ och nu som väl kvalificerad som tf Org i grundlogen Vasa. Under 36 år hade han engagerat sig i schemalagt logearbete i hela landet och hela tiden planerat detta så, att han ofta kunde besöka sin grundloge vid deras möten.

Som mycket kunnig i logearbetet har han varit mentor för mången Br och alltid varit till hjälp med goda råd och svar på frågor.

Br Lasse tackade honom för detta och överlämnade en väl inslagen present att öppna i hemmet samt behängde RSV Göran Lundgren Br Jan med ett trohetstecken med de romerska siffrorna DCC. Ett trefaldigt leve för Br Jan avslutade denna högtidliga del av efterlogen.

I sitt tack för uppvakningen berättade Br Jan bl.a. om när han blev invigd i Orden. Han och en annan recipiend blev instängda i ett mycket litet rum upplyst av två stearinljus. På bordet framför ljusen låg en dödskalle och två korslagda benknor. Efter en lång väntan öppnades dörren och en Br sa: "Nu skall Ni recipiera". Förberedelsen är annorlunda i dag.

Som avslutning på kvällen framträdde syskonparet Charlotte och Robin, som med bakgrundsmusik sjöng både kända och okända rocklåtar med röster vilka gjorde att trumhinnorna möttes i huvudet. Efter att paret på övligt sätt tackats ombads Charlotte att överlämna en bukett blommor till Br Jan och krama honom ordentligt, vilket skedde effektivt.

Tiden led, men tydligen inte Brr, som först efter 23-tiden fann tiden mogen för hemfärd och man skildes åt efter en givande och trevlig kväll i E.F.E.

Kjell Clarin, Skrifvförare.



8 Logen Wirdar, Ljungby

Elva bröder samlades vid Druidgården för att besöka logen Cynthus i Ulricehamn.

I samband med denna utflykt hade vi lagt in ett besök hos Hylténs Industrimuseum i Gnosjö. Detta är en fabrik som var i bruk mellan åren 1874 till 1974. Det var då endast äldre anställda som jobbade där varför dörrarna bara låstes och man gick hem. Fabriken står nu kvar med maskiner, verktyg och inventarier i samma skick som 1974.

Vi informerades av en kunnig guide och efter visningen drack vi kaffe i företagets utställningsrum där man visar det mesta av företagets produktion.



Efter detta stopp fortsatte vi till våra bröder i Ulricehamn. Det har blivit en uppskattad tradition att vi besöker varandras loger åtminstone vartannat år. Vi mottogs med många igenkännande leenden och druidiska handgrepp.

Efter väl genomfört eubatmöte och följande efterloge med mat och gemytlig samvaro vändes kylaren åter mot Ljungby.

En hälsning till bröderna i Cynthus från oss i Wirdar i E.F.E.

Curt Sjöberg



18 Logen Cynthus, Ulricehamn

Bardating med gradgivning 2008-01-24

Vi samlades till Bardating med stor förväntan då det visade sig att hela tretton eubater satt och väntade i recipiendrummet. 50 bröder slog sig ner på sina plaster.

ÄÄ Thomas Ahlqvist hälsade välkommen och hade många gäster att vända sig till med en speciell välkomsthälsning. Bröder från logerna Taliesin, Camulus och Excalibur närvarade.

Ersättare för kvällen var Jan-Christer Johansson och Jan Andersson. Vår muciserare lät oss höra "I left my heart in San Fransisco" under intåget och lite senare när ÄÄ pålyst gradgivningen fick vi återigen lyssna på Nat King Cole och nu i "Unforgettable". Under skicklig ledning av inledningsvis MÄ Lars-Olof Andersson och sedan alla våra ämbetsmän genomfördes ritualen med tydliga och klara stämmor och klara anvisningar som fick hela gruppen på tretton bröder att agera som en man.

De nyinvigda Barderna var från logen Camulus, Patrik Rosén, Kenneth Andersson, Jonas Ericsson, Peter Jansson och Jan-Erik Lundberg, från logen Excalibur, brr Lars-Gunnar Dahlin och Åke Johansson och från logen Cynthus, brr Christer Ström, Magnus Haglund, Hans Byström, Mats Lundh, Magnus Windell och Christian Bonander.

Under dagordningen genomfördes val till Ideella utskottet och brr Carl-Johan Gollnik och Ulf Göthager valdes tillsammans med blivande MÄ.

Br Stellan Carlström framförde logen Taliesins hälsningar och Br Leif Westerberg gjorde detsamma från logen Camulus. För logen Excalibur talade dess ÄÄ Weine Karlsson, som passade på att välkomna till Druidstämman och Eubatmöte den 6 februari i Borås. Vår ÄÄ Thomas Ahlqvist återgäldade alla välgångsönskningar och bad alla att ta med hälsningar till respektive loger. Till mötets slut hade brödraskaran utökats till 63 bröder.

I efterlogen hälsade oss ers Lv Lasse Edman välkomna till bords och en välsmakande brödrämtid väntade. ÄÄ Lars-Olof Andersson talade inspirerat till fosterlandet. Br Magnus Windell likaså för de nyblivna barderna. Br Kurt Byhlin informerade alla närvarande golfare om att årets RM går av stapeln i Ryfors den 23 augusti. Fritt inspel kan ske under maj-juni, det är bara att höra av sig till br Anders Regnell innan man drar iväg. Kvällen gled snabbt iväg och det var dags för var och en att gå hem till sitt och en kväll i goda bröders sällskap var till ända.

Leg

Vi förlänger inlämningstiden för referat och artiklar till den 25:e



30 Logen Orion, Umeå

Om en dag utan ökad kunskap och insikt är en förlorad dag, då måste jag säga att fredagen 11 januari 2008 var en riktig fullträff. Vi var ett trettiotal som sökt oss till Orions möte. En Druidstämman som "starter" är ju underhållsmässigt ingen höjddare, men den är ju ett måste för att förbereda årets revision. Därpå följde ett Eubatmöte, med samtliga ämbetsplatser besatta och, glädjande, flera Eubater på plats.

Skrivaren lade ner pennan ca 20.30 och vi kände att våra magar med spänning motsåg kvällens måltid, men....

Däremellan kommer fasta!



Vi kallades in i Lunden som iordnings-ställts för ett föredrag. **Matz Glantz**, frilansande fotograf, etnolog, historiker m.m., med Norrbyskär som specialitet, skulle hålla ett föredrag om de pittoreska öarna utanför Hörnefors.

Matz har varit ute på skären sedan slutet av sextioalet och varit engagerad i flera projekt genom åren. Vissa byggnader har rivits, andra har restaurerats. Foton har tagits, andra har bevarats. Intervjuer har gjorts, allt har sammantaget bildat en gedigen grund, på vilken Matz stod tryggt.

Med ett fyndigt urval av bilder fick vi höra en spännande historik som spände från slutande 1800-tal, över två generationer, fram till sågverkets nedläggning och arbetet med att bevara hela epoken till eftervärlden.

Det är så skönt att lyssna på någon som behärskar ämnet. Inget manus, ingen inlärd läxa, bara en lugn röst som berättade. Att för en gångs skull få höra talas om visionären Kempe, inte bara patriarken Kempe som i vissa berättelser framstår som "diktatorn på Skären". Objektivitet kräver insikt, eftersom man då måste bemöda sig att studera en företeelse från flera infallsvinklar.

Tack Matz för en skön och givande stund, tack logeledningen för initiativet och tack Festlighetsutskottet för maten.

Det är inte sant att det bara är hungern som är den bästa kryddan. En väl tillagad måltid är också bra att få.

Bertil Carlsson



52 Logen Sefir, Grebbestad



Eubatinvigning den 16 januari

ÄÄ Tage Tengström hälsade välkommen till årets första möte och meddelade att en recipiend avvaktade tillsammans beredande Br för intagning i vår Orden.

Vi fick ta del av ett högtidligt genomförande av receptionen, där ämbetsmännen

mycket stilfullt och välrepererat invigde Niklas Nordholm, Tanumshede till Eubat. Niklas fader, OÄ Rune Nordholm biträdde ÄÄ vid invigningen.

Inbjudan till Logen Halör föredrogs och Brr uppmanades att anmäla sig snarast och en inbjudan till Storlogemöte i Göteborg föredrogs och Brr klara för olika SL-grader kontaktas av MÄ. ÄÄ uppmanade Brr att närvara vid detta möte då SL Västanlands nye SÄÄ är en Sefirbroder.

I efterlogen talade ÄÄ Tage Tengström och Brr Göran Henriksson Kurt Göran Bohlin och Olof Hedemyr till vår nye Eubat och samtliga var övertygande om att vår nye Br kommer att tillföra Logen mycket. "Gå på mötena, så kommer Du snabbt in i gemenskapen" sade Br Olof.

Br Rune Nordholm höll ett mycket vackert och känslofyllt välkomsttal till son Niklas, som tackade samtliga Brr för att han fått möjlighet att få delta i den druidiska gemenskapen och sade sig redan känna stor trivsel.

Recipiendpaket, druidisk slips och nål överlämnades och kvällen avslutades med allsång till kaffe och avec.

Göran Henriksson



56 Logen Camulus, Skövde D-stämman och Eu-möte 19/11

Under D-stämman balloterats föreslagna 3 män från Skövde och 1 man från Skara med godkänt resultat. Rec av förhoppningsvis minst 5 nya brr sker 21/1 2008.

Under Eu-mötet hälsar ÄÄ Tomas Wenell speciellt välkommen till vår tidigare br, numera D-br i Logen Excalibur, Mats Ljung. Dessutom D-brr Hans Schill och Magnus Börjesson samt OÄ Evert Mattsson. Det var ett tag sen som vi hade besök av dem. OÄ Pär-Anders Säaf gratulerar Jan Skärgård och Bengt Ferm till erhållen B-grad vid besök hos Logen Neptunus i Linköping den 23/10.

Under Eu-mötet får OÄ Bo Bonander en försenad gratulation med blommor och diplom för fyllda 60 år. Även SL Vänerland genom SV Kurt Fredsberg gratulerar. Under punkten Ideellt spelar Org Kenneth Fingal "Have I told you lately that I love you" med Rod Stewart.

Insamlingen till Skövdetomtarna uppgår till 946 kr.

Eu-möte 10/12

Utöver sedvanliga förhandlingar meddelar tjoÄ Christer Hardenberg att ytterligare två namn förslag är klara för balloterings vid D-stämman. Dessutom att troligen 8 brr är klara för B-GG i Ulricehamn den 24/1. Under punkten Ideellt spelar tfoOrg Lennart Johansson Smoke gets in your eyes med Henry Mancini och hans orkester. Lennart informerar om att låten från början var skriven som en marsch.

När alla vid efterlogen satt sig till bords kommer gårdstomten med ljus i lyktan och deklamerar Tomten av Viktor Rydberg. Mycket väl genomfört, vilket renderar långa applåder.

OÄ Pär-Anders Säaf berättar att det minsann inte är så lätt att sluta röka. ÄÄ Tomas Wenell önskar alla brr med familjer En God Jul och Ett Gott Nytt År 2008.

OÄ Leif Andersson meddelar att kvällens insamling till Skövde-tomtarna uppgår till 845 kr. Totalt kommer de att få 4 685 kronor till verksamheten.

Ög

Annonsera i
Svensk Druid-Tidning
Det lönar sig!



58 Logen Selene, Trelleborg

Eubatmöte den 7 januari

Årets första logemöte som traditionsenligt hålls av Äldre Ämbetsmän inledde vårterminen. Någon vår kunde man ännu inte förnimma denna kyliga och regniga afton. Liksom föregående år var det OÅ Bertil Nilsson som skulle tjänstgöra som ÄÄ. Efter mötets öppnande där bröderna hälsades varmt välkomna vidtog de för bröderna välkända ritualerna. Denna gång med OÅ Georg Lagerborg på skrivarens plats och OÅ Knut Fagerström på skattmästarens plats. Rollen som TjOÅ denna afton hade självaste RSSkr Per-Arne Meijgren iklätt sig. Broder Per-Arne läste också en dikt av Gabriel Jönsson som åtföljdes av "Flickan från Backafall" spelad av vår ordinarie Organist Kent Öjvindsson.

Tjänstgörande MÅ Eric Nilsson meddelade oss logebroder att Broder Bertil Hansson är svårt sjuk att Broder Thorsten Palmström hade kommit hem från sjukhuset efter sin sjukdom. Vi får hoppas på det bästa för våra bröder.

Efter genomgångna ritualer och framförda hälsningar från frånvarande bröder kunde så mötet som gått i högt tempo avslutas och kvällens Marskalk Tommy Persson kunde i procession leda ut Bröderna.

I den väntande efterlogen serverade vår Logevärd Kenneth Pettersson och hans FU-manskap tre sorters sill till förrätt och som huvudrätt serverades det pannbiff med lök. Drycker som vanligt efter behag. Nu består efterlogen inte av lekamlig spis endast utan även själen skall ha sitt. Det senare ombesörjdes av vår Druidbroder **Hans Jobnsson** som sjöng snapsvisor, berättade historier och läste ett avsnitt på bygdemål ur en bok som enligt Broder Hans var skriven av en person som inte kunde stava. Denne oerhört roliga och lättsamma broder är en stor tillgång för logen. **Fredrik Persson och Anders Fors** stod som vanligt för lottförsäljningen i det efterföljande lotteriet som bjöd på en hel del fina vinster för Bröder med tur men för de flesta av oss blev det ingenting. Vi som inte fick några vinster kunde kompensera detta med kaffe och avec eller varför inte med en grogg eller två. Kvällen börjar lida mot sitt slut och för de yngre bröderna



Stämningen var till att börja med dämpad, men blev mer livaktig då br. **Per-Erik Åberg** till kaffet hade ett inspirerande anförande om sitt arbete som brandman. Anders Allander, skrivare och fotograf



väntar en arbetsdag i morgon men vi som är äldre kan i de flesta fall åka hem till vår lugna pensionärstillvaro. När vi nu ger oss ut i den bistra natten är jag övertygad om att många av oss redan ser fram emot nästa logemöte. Totalt hade 50 Bröder mött upp denna afton trots det tråkiga vädret och det förrådiska vägslaget.

Slutligen vill jag ta tillfället i akt och meddela att vi har fått en egen hemsida. Adressen dit är www.selenefgo.se. Bilder från mötet som av utrymmes-skäl inte kan medtagas i tidningen finns på nämnda hemsida. DP.



60 Logen Arosia, Västerås

Möte i Eubatgraden den 7 januari

Uppstartningsmöte i Eubat-graden hölls i logelokalerna där 25 bröder deltog. Mötet skedde med fullständig ceremoni. Vid punkten övrigt meddelade ÄÄ Bengtgöran Ellerstedt ett beslut att avsäga sig alla ämbetsmannaupdrag i fortsättningen på grund av vissa uppkomna meningskiljaktigheter inom logen. Hans beslut möttes med bestörtning av vissa bröder, som haft ett mycket gott samarbete med ÄÄ under senaste mandatperiod. Ärendet läggs på Valberedningens bord.

Br. Organist spelade Time to say goodbye med sång av Andrea Bocelli varefter ÄÄ högtidligen avslutade ceremonierna. Sedan samlades bröderna i efterlogen där br. Logevärd Bengt Andersson hälsade alla välkomna samt bjöd på välsmakande svampfylld köttfärslimpa med sås, potatis och sallad.



Stämningen var till att börja med dämpad, men blev mer livaktig då br. **Per-Erik Åberg** till kaffet hade ett inspirerande anförande om sitt arbete som brandman.

Anders Allander, skrivare och fotograf



62 Minera Ferrorum Gällivare

Eu möte 15 januari 2008

Det första mötet på det nya året tar logens Old Ärkar över ämbetsmannaplatserna. Holger Olofsson kunde denna kväll hälsa 45 bröder välkommen. Som alltid när våra medlemmar i "de äldres krets" agerar förväntar sig de yngre bröderna att vi skall vara ringrostiga. Allt flöt på enligt ritualen.

Information om det stundande Storlogemötet i april. 60 bröder är baloterade för högre grader. Ett stort antal förväntas komma till Gällivare. Samordnaren för storlogemötet, Bror Henricsson förväntar sig att folk från Riksstorlogen och Druidtidningen besöker Gällivare i april när vårsolen flödar.

Tre ny medlemmar är klara för invigning 11 mars.

Efterlogen

För det ideella inslaget i efterlogen svarade Peter Rickardsson, chef för Bolidens gruva utanför Gällivare. Den största investeringen i Bolidens his-

torian är nu påbörjad. Produktionen skall öka till det dubbla, 36 miljoner ton. Nya verk för förädling, med världens största kvarnar. Ny utlastnings-terminal. Järnväg med anslutning direkt till stambanan. Anslutningsjärnvägen gör det möjligt att få ut de attraktiva biprodukterna (gråberg) på marknaden. Utöver huvudprodukten koppar blir det guld silver och nu också molybden..

Mårten H



63 Logen Aquila, Karlstad B och Eu den 10 januari

Ja, så är det nya logeåret igång. Vi var nästan 50 brr under första mötet som var ett bardating. Fyra eubater fick ta emot bardgraden. Till deras ära framfördes bardaspelet av våra duktiga amatörer som vanligt med bravur. Vi valde också ett nytt ideellt utskott.

Efter en kort paus tågade vi ånyo in i lunden för Eu-möte till tonerna av "Gammal fäbod-psalm", framförd på piano av Jan Johansson. Det konstaterades att hälsotillståndet var gott. Det ideella inslaget utgjordes av Bo Kaspers orkester som framförde "Vackert land". Org Håkan Skoglund tryckte igång musikmaskinen.

Vi flyttade efter avslutat möte en trappa ned till brödråmåliden som väntade. Där var det redan kö till bordet där måltidsdryckerna säljs. Man kan välja öl eller vin och en snaps går det också bra att få. På borden finns ett gratisalternativ i form av lättöl eller mineralvatten. I afton bjöd Fu på kycklinggryta med ris som smakade utmärkt. Sedan en tid har OÅ förstärkt Fu eftersom Eu nu är så få. Det märktes att det var grabbar med erfarenhet som stod för den dukningen, inte minst servettbrytningen, och serveringen

Efter uppvaktning av en 60-åring, dragnings av födelsedags- och whiskylosteriet flyttade vi över till kaffet. Efter en stunds samvaro var det åter dags för uppbrott och hemtransport i den mörka och regniga januarikvällen.

Tänkvärda ord: En kompromiss är konsten att dela en kaka så att alla tror att de har fått den största biten./ Winston Churchill

Vid pennan Lennart Sandberg



65 Logen Belisama Vänersborg Bardating och Eubatmöte den 7 januari

Efter intensivt jul- och nyårsfirande möttes bröderna i Belisama för 2008 års första möte i ordenslokalen. Vädret i Vänersborg var slaskigt, mörkt och regnigt. Det kändes skönt att komma inomhus där det var ljust och varmt. På kvällens agenda stod Bardating där en Eubat skulle välkomnas i Bardgraden samt Eubatmöte. Flera bröder klagade på att fracken hade krymt sedan förra mötet, vi får stämma in i allmänna klagokören och skylla på globala uppvärmningen med ett fuktigare klimat.

Bardating

Vår tjänstgörande ÄÄ Per-Olof Johansson hade insjuknat och låg hemma i influensa så MÅ Tord Johansson fick träda in och öppna Bardatinget. Efter protokolljustering m m var det dags för Eubaten Tony Mortensen att välkomnas i Bardgraden där han på sedvanligt sätt fick uppleva gradens innebörd.

Eubatmöte

Efter en kort paus kallade ÄÄ till samling för Eubatmöte i Lunden. Tillförordnad ÄÄ Tord Johansson hälsade 17 bröder välkomna till kvällens möte.

Under punkten skrivelser, meddelanden hade inkommit besked betr. Storlogemötet hos logen Iris i Göteborg 2008-04-05. Vid detta storlogemöte installeras nya ämbetsmän i Storlogen vilket bara sker vart fjärde år. Detta kan vara värt att uppleva och ger bröderna ytterligare en festlig punkt på dagordningen.

Flera hälsningar från frånvarande bröder framfördes. Br Ulf Carlsson hälsade från ÄÄ Per-Olof Johansson och br Bertil Olsson hälsade från logen Kriton i Moss, Norge, som han besökt under helgerna.

Hänt i efterlogen

Efter dubbelmötet var det bröder med god aptit som samlades vid det dukade bordet. Skål utbringades för Konungen och Fosterlandet. MÅ Tord Johansson talade och gratulerade vår nye Bard Tony Mortensen. Br Tony replikerade i sitt svarstal att det hade varit en överraskande och minnesvärd kväll han varit med om. Br Lars-Eric tackade för maten och samlingen fortsatte vid kaffeborden. Årets första samling avslutades och vi önskade varandra god natt och återseende i februari.

Vid pennan Arne.



66 Logen Taliesin, Jönköping Eubatmöte 2008-01-14

Efter att 33 brr. intagit lunden i procession öppnade vår ÄÄ Seppo Ronder mötet. Förhindrade ämbetsmän var vår M Jimmy Graveley som befann sig i Prag och vår Muc Christian Axelsson som är i Afganistan. Dessa ersattes av brr. Anders Regnell och Robert Mallander.

ÄÄ meddelar att ett informations möte planeras till den 16/1. Hittills är det en som är anmäld till detta möte. ÄÄ uppmanar brr. att lämna in namnförslag till nyrekrytering.

ÄÄ framförde även ett stort tack till våra logevärdarna för ett underbart och trevligt arrangerat Julbord, där även vår stipendiat violinisten Anna-Maria Johansson ärades på Mäster Gudmunds Källare.

Br Magnus Rönnberg berättade att en våra bröder haft en mycket svår tid före jul men hoppas han är tillbaka hos oss snart. ÄÄ berättar att logen fått Julkort ifrån logerna i Ulricehamn, Skövde, Excalibur och ifrån Storlogen.

ÄÄ gratulerar br. Sten Stavréus som mottagit ROÅ-graden och får namnet "Riddaren av Brevet". Därmed har Taliesin 3 ROÅ brr. Hälsningar framfördes från flera frånvarande bröder. Vi fick även veta att Druidsällskapet i Arvika lämnat in en ansökan om att få bilda grundloge i Arvika. Det är tänkt att den nya logen ska vara i Odd Fellows lokaler. Därmed kan vi konstatera att samtliga grundloger i Storlogen Vänerland samsas i Odd Fellows lokaler.

Skm puffade för CD:n med Keltisk Stillhet, faktiskt ganska skönt att lyssna till vid lägre bilfärder så man kanske borde ha en hemma och en i bilen? Vår Arkivarie påminde brr om att ta med sig handlingar i fall sådana finns hemma för arkivering. Vi kan konstatera att våra lokaler är förträffliga i alla avseenden. Vi har numera ett utmärkt förråd att tillgå.

Ämbetsmannens arbete fordrade ett särskilt tack vilket framfördes av en av brr. Vår poet br Stig Svensson läste en av sina dikter med mycket tänkvärt innehåll för brr. Muc spelar ett musikstycke av en hawaiiansk sångare, Israel Kamakawiwo'ole, som kallade sig "Brother Iz" och som gick bort 1997. Synnerligen överviktig avled han av en hjärtinfarkt. Han var den förste sångare att sälja över 1 miljon skivor och en av hans alster kännetecknas av att man kan förnimma 2 "örhängen" i en och samma, "Somewhere over the rainbow" och "What a wonderful world".

Nästa möte är en Druidstämma och när man ser ämbetsmännen i aktion är det nästan lite synd att ämbetsmannaperioden inte är 3 årig, alla ämbetsmän kan nästan ritualen utantill, mycket stiligt och värdigt.

Efter uttåget ur lunden bjöd Lv Bengt Gustafson brr till bords. Som ett första försök hade 4 brr gått samman i ett matlag och vi bjöds att avnjuta Nikolajs bakade bönor, en gryta med sting! Brr Lars Sandblad, Sture Gustafson, Lars Gerhardsson samt Ib Arberg stod för anrättningen och den föll samtliga brr i smaken. Den stora skinkgrytan blev tom! Förutom en mycket välsmakande brödråmål fick vår Lv ett gott tillskott till kassan. Mycket trevligt initiativ som kräver upprepning. Kanske vi kan se fram emot ärtsoppa med varm punsch, pannkakor med sylt och vispgrädd, indiska currygrytor med lamm eller räkor? Vem vet?

Som vanligt var det hög stämning när efterlogen avslutades med ett föredrag av Jönköpings Sjöscout Kårs ordförande Martin Johansson. Han beskrev såväl Scoutörelsens ursprung som dess svenska utveckling och den lokala sjöscoutkårens verksamhet. Ett mycket intressant föredrag. Avslutningsvis försåg sig brr med gott kaffe och en del med lite avec till innan vi vandrade hemåt i en ljummen vinterkväll.

Sarre



73 Logen Varend, Växjö

Så har Logen Varend i Växjö haft sitt första Eubatmöte för året, onsdagen den 9 januari. Det hade varit en riktigt gråkall och regnig dag när Bröderna samlades till kvällens värme. Enligt uppgift har solen under hela december bara syns 24 minuter i Växjö! En uppmärksam observatör hade dock dagen före mötet sett en kort glimt av solen. Inte att undra på att Bröderna hade sett fram mot kvällens träff!

Efter den sedvanliga samlingen vidtog kvällens möte. Detta förgylldes denna gång av sång- och spelbröder från Logen Wirdar i Ljungby som under det ideella inslaget underhöll oss med varierat och inspirerat musikprogram. Detta inleddes med Tommy Dorseys "I'm Getting Sentimental Over You" på trombon och därefter Astrid Lindgrens/ Georg Riedels "En fattig bonddräng" med sång och dragspel. Därefter framförde kören "Gotländsk sommarnatt" till pianoackompanjemang och trumpet solo.

Efter detta bjöds vi på Rudolfos area ur operan La Bohème av Giacomo Puccini och som avslutning en fransk dans av Georg Friedrich Händel framförd solo på fiol. Det var ett imponerande musikstund och de medverkande fick stora applåder. Kom gärna tillbaka!



Gästerna från Ljungby var fr.v. Sven-Holger Johansson, Lars Oscarson, trombon, Gunnar Råsbrant, sång, Mats Lundberg, violin och komp, Olle Rydell, trumpet, Ove Finnult, sång

Vid tangenterna Arne Lundgren, foto Filip Andersson

VÄLKOMNA I BRÖDRASKAPET

LOGEN STELLA POLARIS, TRELLEBORG

Eu 07 12 28

Roger Andersson

Sillavägen 4, 231 92 Trelleborg

Lars Ericsson

Kärnhökvägen 18, 239 32 Skanör

Kjell Nilsson

Bokevägen 6, 231 38 Trelleborg

LOGEN STONEHENGE, HÄSSLEHOLM

Eu 07 12 14

Mats Hansson

Ebbarp 6102, 240 40 Tjörnarps

Göran Nord

Hallingavägen 75, Legered, 290 34 Fjälkinge

Kenny Schylander

Torsgatan 7, 281 38 Hässleholm

Pelle Svensson

Trebackalånggatan 156, 281 41 Hässleholm

LOGEN IRIS, GÖTEBORG

Eu 07 12 05

Göran Henriksson

Skeppspromenaden 3, 417 63 Göteborg

Ulf Petersson

Skeppspromenaden 3, 417 63 Göteborg

LOGEN KRONOS, HELSINGFORS

Eu 07 12 03

Jorma Rantanen

Merenneidontie 21 D 8, 023 20 Espoo, Finland

LOGEN EXCALIBUR, BORÅS

Eu 07 12 19

Jimmy Eriksson

Snödroppsvägen 17, 516 30 Dalsjöfors

Leif Johansson

Torggatan 36, 503 34 Borås

Arvid Ronström

Paradisvägen 7, 518 42 Sjömarken

OBS Nytt manustopp
Är framflyttad till den 25:e i månaden!

VI GRATULERAR

94 år

Teutates, Larsson, Erik, 4 mars

91 år

Orion, Bäckström, Sten, 18 mars

85 år

Thesevs, von Wowern, Sixten, 4 mars

80 år

Alir, Nordström, Lennart, 7 mars

Morvin, Sandström, Stig, 19 mars

Wirdar, Blomqvist, Alf, 25 mars

75 år

Argo, Redin, Stig, 11 mars

Aldebaran, Renman, Karl-Henrik, 12 mars

Triton, Larsson, Ingemar, 15, R

Karlavagnen, Abrahamsson, Stig, 19 mars

Alir, Östlin, Arne, 27 mars

Pallas, Spetz, Lars-Eric, 29 mars

70 år

Venus, Hellerstedt, Gunnar, 3 mars

Vasa, Westerberg, Thor, 5 mars

Eos, Johansson, Ernst, 7 mars

Ad Astra, Malmgren, Bo, 7 mars

Manannán, Stjernman, Robert, 7 mars

Idris, Lörstad, Mats, 12 mars

Circius, Forsén, Jan, 16 mars

Neptunus, Magnusson, Harald, 22 mars

Idris, Wedel, Donald, 26 mars

60 år

Venus, Berntzén, Ruthger, 1 mars

Stonehenge, Knutsson, Ingemar, 1 mars

Henry Hurle, Söderlund, Paul, 6 mars

Alir, Olausson, Bert, 12 mars

Fingal, Olsson, Jan-Erik, 12 mars

Orion, Engman, Ulf, 13 mars

Ad Astra, Torstensen, Björn, 16 mars

Merlin, Lövdahl, Ronny, 17 mars

Värend, Olsson, Frederik, 20 mars

Belenos, Söderlind, Bengt, 20 mars

Hesperus, Olsson, Roland, 22 mars

Fingal, Rosvall, Fred, 23 mars

Derva, Hildén, Kent, 29 mars

Belenos, Lindberg, Conny, 29 mars

Merkur, Berglund, Bo, 31 mars

50 år

Capella, Eisner, Tomas, 1 mars

Stonehenge, Winqvist, Anders, 3 mars

Doru, Remmerfelt, Tomas, 8 mars

Mimer, Rohlwin, Per, 14 mars

Nennius, Hansson, Ulf, 15 mars

Argo, Nilsson, Anders, 19 mars

Derva, Martinsson, John-Martin, 20 mars

Nennius, Burström, Stefan, 29 mars

Carnac, Göransson, Ulf, 29 mars

BRUSTNA LÄNKAR

LOGEN CARNAC, HELSINGBORG

D-Br Kennet Schölin, Kvidinge

Invid i Orden den 30 november 1979

Avliden den 26 november 2007

28 medlemsår

LOGEN TRITON, NORRKÖPING

OÄ-Br Sven Andersson, Norrköping

Invid i Orden den 26 januari 1968

Avliden den 10 december 2007

39 medlemsår

LOGEN CAMULUS, SKÖVDE

OÄ-Br Ale Hamrén, Lidköping

Invid i Orden den 2 mars 1976

Avliden den 27 december 2007

31 medlemsår

LOGEN SELENE, TRELLEBORG

OÄ-Br Bertil Hansson, Trelleborg

Invid i Orden den 17 november 1980

Avliden den 9 januari 2008

28 medlemsår

LOGEN ALDEBARAN, UMEÅ

OÄ-Br Stig Holm, Umeå

Invid i Orden den 26 januari 1983

Avliden den 5 december 2007

25 medlemsår



Annonsera i
Svensk Druid-Tidning
Det lönar sig!

Carlgren's Herr
Sundlingsvägen 3 • Borensberg
tel: 0141 414 14

FRACK 1.495:-

Komplett med alla tillbehör	2.150:-
Svart kostym	950:-
Smoking + skjorta	1.500:-
Lackskor	500:-

NEA
gruppen

För ledningen i
**SKARABORGS
ELEKTRISKA AB**

Svarar

Stig Kronberg, Logen Camulus

Tel 0500 48 81 00

Bröder skribenter/fotografer

Hjälp oss underlätta vårt arbetet med SDT!

Viktigt!

När ni mailar manus och foton, tänk på att:

- **Under maillets ämne;** Skriv logens nummer & namn!
- **På dokumentet;** Logens nummer & namn!

Bilder/foton

Max 2-3 bilder och undvik beskärning o dylikt. Skriv bildtexterna avslutningvis i manuset.

Montera inte in bilder i manus, utan skicka dessa separat helst utan datering och med god skärpa och upplösning.

Manuset

Skriv kortfattat! Tänk på att det som skickas till SDT är referat och inte protokoll. Glöm ej korrekturläsningen.

Layouten gör vi så undvik fet/kursiv text i ditt manus och inga detaljrika beskrivningar från Lunden eller om våra ritualer.

Tidningen finns bl a på vår hemsida och vissa bibliotek.

Vi eftersträvar att vara en medlemstidning med aktuella referat/artiklar. Spara inte på dessa - skicka in dem omgående.

Ny sista inlämningsdag; 25:e!



Pressgjutning aluminium

Kontakta Bengt Carlsson

Director Manager

Björkgatan 5
340 14 Lagan
E-post: info@bemic.se
www.bemic.com

Tel. +46 (0)372 306 40
Fax. +46 (0)372 350 06
Mobil +46 (0)708 27 38 85



**Storlogen
Bardaland**



**Logen Idris
Strängnäs**

inbjuder bröder av alla grader till instiftande av
Druidsällskap i Stockholm

Instiftandet sker i moderlogen Idris lokaler,
Kyrkogatan 4 i Strängnäs
Onsdagen 5 mars 2008 kl. 18.15,

I samband med instiftandet inbjuder logen Idris till Eu-
möte med ämbetsmannainstallation kl. 19.00.

Klädsel: Frack med svart väst.

Bindande anmälan till brödrämåltid sker helst logevis:
LV Stig Orrberg, tel 0152-148 03
alt. E-post: stig.orrberg@globalnet.net senast den 2 mars
2008.

Med Broderliga Hälsningar i E F E

*Hans Rosengren
SÄÄ*

*Peter Lagerqvist
ÄÄ Logen Idris*